ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
INSTITUTO DE CIENCIAS FiSICAS
Il TERMINO 2011-2012
TERCERA EVALUACION
DE FISICA A

Nombre: Paralelo:

PRIMERA PARTE : Preguntade opcion multiple (3 puntos c/u)

1)

2)

3)

4)

5)

¢ Quénombre le damos a un sistema referencial, panaatiun cuerpo experimenta aceleracié
pesar de que la fuerza resultante sobre él es
a) Inercial b)cartesian ) no inercial d) relativista e) de Lorentz

¢, Qué se puediecir del movimrento de un objeto si su aceleracion es siempreepdiqular a le

velocidad?

a) No existe movimiento en el que la aceleracién sgpgndicular a la velocid

b) Que su velocidad es conste

c) Que su rapidez es conste

d) Que su velocidad es ct

En la interaccion gravitacional entre una canita Vierra,¢, quiénsiente una fuerza mas inten:

a) La canica, porque ella siente el

b) La Tierra, porque ella es mas gra

c) La canica porgue la Tierra ejerce mas fu

d) La Tierra, porgue tiene mayor m

e) La canicay la Tierra sienten fuerzas de igual ritag

¢Cual es larazén real por la que los astronaut@sheta se sientan sin pes

a) Estan fuera del alcance de la gravedad ter

b) La atraccion terrestre es compensada por la abradeilSol

c) La pérdda de peso es aparente porque la nave esta cagendmntemente hacia Tierra
COmMo en un ascensor en caida

d) La pérdida de peso es aparente porque una balaltzada en la navei marcaria su peso
correcto

e) Los astronautas no sienten la ausede peso

La fuerza de rozamiento que actla sobre el blocqpetrado en la figura vaux/mgen una de las

siguientes situacionep/es el coeficiente cinético de rozamier

a) Cuando se ejerce una fue £, y el bloque se desplaza con velocidad cons
b) Cuando se ejerce una fue ~, y el bloque esta en reposo

c) Cuando se ejerce una fuel~, y el bloque se mueve con acelera

d) Cuando no actla la fuerF, y el bloque esta en movimiento

e) Cuando no actua la fuerF, y el bloque esta en reposo



EJERCICIO 1

Un bloque de masa M 5 kg descansa en una superficie horizontal sigifnicy estd conectado a
resorte con constante de fuer. =300 N/m. El otro extremo esta fijo a la pared. dgundo bloqur
de masa m 3 kg esté sobre el primero. coeficiente de friccion estati@ntre los bloques es 0.2
a) Demostrar que el conjunto de las masas realizanmmewo armonico simpl (5 puntos)
b) Determinada amplitud de oscacion maxima pargue el bloque superino resbale. (5 puntos)
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EJERCICIO 2

Una bala de 100 g que lleva una velocidad de 12s5choca con elentro del disco de un péndu

la figura mostrada se encuentra en el plano de#l| Después del choque, la bala quincrustada

en el centro del disco. El pénd, que gira en torno a un eje perpendicial plano del papel y que

pasa por O, esta formado por una varilla delgad208eg de masa y 20 cm de longituun disco de

500 g de masa y 5 cm de rac

a) Calcular el momentoalinercia del sisten con respecto a @@ puntos

b) Calcular la velocidad angular del sistejusto después del choque, explicando claramen
principio fisico que se apli¢(6 puntos)

c) Calcular el centro de masa del sistema desdel choque. (4 puntos)

d) Calcular el angulo maximo que gira el péndulo carbasecuencia del choque,la energia
perdida en el mismo. (6 punt
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EJERCICIO 3
Suponga que desea poner un satélite meteorologid®@0D kg en 6rbita circular a una altura de 300

km sobre la superficie terrestre. El radio de ki es R = 6380 km y su masa es;M 5.97 x 16
kg. Calcular: (G=6.67xIINmMYKg?)

a) Larapidez(5 puntos)

b) El periodo.(5 puntos)

c) La aceleracion radia{5 puntos)



EJERCICIO 4
Sobre un tablero inclinado un angulo de 30° seceolalos cuerpos Ay B de masa 4 kg y <

respectivamente. Los coeficientes de rozamientéticim entre el bloque A y el plano inclinado

0.1, y entre el bloque B y dicho plano !
a) ¢Como deslizararo$ cuerpos, juntos o separados? Justifique suesi a traves de diagramas

de cuerpo libre y ecuacior (10 puntos)
b) Hallese la aceleracién de cada cuerpo y la rea@nda superficie de contacentre los bloques

(si la hubiere) (10 puntos)




EJERCICIO 5
Un cuerpo de masar = 4 kg, esta sujeto por una cuerda de long~k = 2 m y gira en el plano
inclinado liso de 30Bomo se muestra la figura.

B m

302
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A
Figura 1 Figura 2(vista lateral de figura

a) Dibujarlas fuerzas sobre el cuerpo en la posiA y B tanto en la figura 1 como en la figura
(6 puntos)

b) Determinarla velocidad minima que deltenerel cuerpo en la posicibn mas alta B, para
pueda desdir la trayectoria circular ( puntos)

c) Calcularla velocidad con la que debe partir de A para tpgué a B, y cscriba la trayectoria
circular (7 puntos)




